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Για περισσότερες πληροφορίες συμβουλευτείτε την ΠΧΠ Beriplex® P/N που διατίθεται από την CSL Behring Ελλάς.
Τρόπος διάθεσης: Mε περιορισμένη ιατρική συνταγή. Μόνο για νοσοκομειακή xρήση. Τιμές: Λ.Τ.: 272,05€. X.T.: 229,15€. Ν.T.: 206,03€.

1. ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ: Beriplex P/N 500 IU, κόνις και διαλύτης για ενέσιμο διάλυμα. 2. ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΙΚΗ
ΣΥΝΘΕΣΗ: Το Beriplex διατίθεται ως κόνις και διαλύτης για ενέσιμο διάλυμα που περιέχει σύμπλεγμα ανθρώπινης προθρομβίνης. Το προϊόν
περιέχει ονομαστικά τις ακόλουθες διεθνείς μονάδες (IU) ανθρώπινων παραγόντων πήξης, που παρουσιάζονται υπό μορφή πίνακα παρακάτω: 
Ονομασία συστατικών                            Περιεχόμενο μετά την ανασύσταση (IU/ml)     Beriplex P/N 500 IU περιεχόμενο ανά φιαλίδιο (IU)
Δραστικά συστατικά                                                                                                                                                   
Ανθρώπινος παράγοντας πήξης II                                       20 - 48                                                                    400 - 960
Ανθρώπινος παράγοντας πήξης VII                                     10 - 25                                                                    200 - 500
Ανθρώπινος παράγοντας πήξης IX                                     20 - 31                                                                    400 - 620
Ανθρώπινος παράγοντας πήξης X                                      22 - 60                                                                   440 - 1200
Επιπλέον δραστικά συστατικά                                                                                                                                     
Πρωτεΐνη C                                                                          15 - 45                                                                    300 - 900
Πρωτεΐνη S                                                                          12 - 38                                                                    240 - 760
Η ολική περιεχόμενη πρωτεΐνη είναι 6 - 14 mg/ml ανασυσταμένου διαλύματος. Η ειδική δραστικότητα του παράγοντα IX είναι 2,5 IU ανά mg
ολικής πρωτεΐνης. Οι δραστικότητες όλων των παραγόντων πήξης, καθώς επίσης και των Πρωτεϊνών C και S (αντιγόνο) έχουν ελεγχθεί
σύμφωνα με τα ισχύοντα διεθνή πρότυπα κατά ΠΟΥ (WHO). Έκδοχα με γνωστή δράση: Νάτριο έως 343 mg (περίπου 15 mmol) ανά 100 ml
διαλύματος. Για τον πλήρη κατάλογο των εκδόχων, βλ. παράγραφο 6.1. 3. ΦΑΡΜΑΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ: Κόνις και διαλύτης για ενέσιμο διά-
λυμα. Λευκή ή ανοιχτόχρωμη κόνις ή εύθρυπτο στερεό. 4. ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ. 4.1 Θεραπευτικές ενδείξεις: - Θεραπεία και περιεγ-
χειρητική προφύλαξη από αιμορραγίες σε επίκτητη ανεπάρκεια παραγόντων πήξης του συμπλέγματος προθρομβίνης, όπως ανεπάρκεια
που προκαλείται από θεραπεία με ανταγωνιστές της βιταμίνης Κ ή σε περίπτωση υπερδοσολογίας με ανταγωνιστές της βιταμίνης Κ, όταν
απαιτείται ταχεία αποκατάσταση της ανεπάρκειας. - Θεραπεία και περιεγχειρητική προφύλαξη από αιμορραγίες σε συγγενή ανεπάρκεια
οποιωνδήποτε από τους εξαρτώμενους από τη βιταμίνη Κ παράγοντες πήξης, όταν δεν διατίθενται εξειδικευμένα κεκαθαρμένα προϊόντα
του παράγοντα πήξης. 4.3 Αντενδείξεις: Υπερευαισθησία στη δραστική ουσία ή σε κάποιο από τα έκδοχα που αναφέρονται στην παράγραφο
6.1. Στην περίπτωση διάχυτης ενδαγγειακής πήξης, σκευάσματα συμπλέγματος προθρομβίνης μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνο μετά το
πέρας του σταδίου κατανάλωσης. Γνωστό ιστορικό επαγόμενης από την ηπαρίνη θρομβοπενίας. 4.4 Ειδικές προειδοποιήσεις και προφυ-
λάξεις κατά τη χρήση: Πρέπει να ζητηθεί η συμβουλή ειδικού έμπειρου στην αντιμετώπιση των διαταραχών της πήξης. Σε ασθενείς με επί-
κτητη ανεπάρκεια σε εξαρτώμενους από τη βιταμίνη Κ παράγοντες πήξης (π.χ. επαγόμενη από θεραπεία με ανταγωνιστές της βιταμίνης
Κ), το Beriplex  πρέπει να χρησιμοποιείται μόνο όταν είναι αναγκαία η ταχεία αποκατάσταση των επιπέδων του συμπλέγματος προθρομβίνης,
όπως σε μείζονες αιμορραγίες ή επείγουσες χειρουργικές επεμβάσεις. Σε άλλες περιπτώσεις είναι συνήθως επαρκής η μείωση της δόσης
ανταγωνιστών βιταμίνης Κ και/ή η χορήγηση βιταμίνης Κ. Ασθενείς που λαμβάνουν έναν ανταγωνιστή βιταμίνης Κ μπορεί να παρουσιάζουν
μία υποκείμενη υπερπηκτική κατάσταση που μπορεί να επιδεινώσει η έγχυση συμπλέγματος ανθρώπινης προθρομβίνης. Σε περιπτώσεις
συγγενούς ανεπάρκειας οποιουδήποτε εξαρτώμενου από τη βιταμίνη Κ παράγοντα, πρέπει να χρησιμοποιούνται εξειδικευμένα προϊόντα
του παράγοντα πήξης, όταν αυτά είναι διαθέσιμα. Εάν εμφανισθούν αλλεργικές ή αναφυλακτικού τύπου αντιδράσεις, η χορήγηση του Beriplex
πρέπει να σταματήσει αμέσως (π.χ. να διακοπεί η ένεση) και πρέπει να γίνει έναρξη κατάλληλης θεραπείας. Τα θεραπευτικά μέτρα εξαρ-
τώνται από το είδος και τη σοβαρότητα της ανεπιθύμητης ενέργειας. Πρέπει να τηρούνται τα ισχύοντα ιατρικά πρότυπα για τη θεραπεία της
καταπληξίας. Υπάρχει κίνδυνος θρόμβωσης ή διάχυτης ενδαγγειακής πήξης όταν ασθενείς, με συγγενή ή με επίκτητη ανεπάρκεια, υπο-
βάλλονται σε θεραπεία με σύμπλεγμα ανθρώπινης προθρομβίνης, ιδιαίτερα επανειλημμένων δόσεων. Ο κίνδυνος μπορεί να είναι υψηλότερος
κατά τη θεραπεία της μεμονωμένης ανεπάρκειας σε παράγοντα VII, καθώς οι άλλοι παράγοντες πήξης που εξαρτώνται από τη βιταμίνη Κ
παρουσιάζουν μεγαλύτερους χρόνους ημίσειας ζωής και μπορεί να συσσωρευτούν φτάνοντας σε επίπεδα σημαντικά υψηλότερα από τα φυ-
σιολογικά. Οι ασθενείς στους οποίους χορηγείται σύμπλεγμα ανθρώπινης προθρομβίνης πρέπει να παρακολουθούνται στενά για σημεία ή
συμπτώματα διάχυτης ενδαγγειακής πήξης ή θρόμβωσης. Εξαιτίας του κινδύνου για θρομβοεμβολικές επιπλοκές, πρέπει να πραγματοποιείται
στενή παρακολούθηση κατά τη χορήγηση του Beriplex σε ασθενείς με ιστορικό στεφανιαίας καρδιακής νόσου ή εμφράγματος του μυοκαρδίου,
σε ασθενείς με ηπατική νόσο, σε περιεγχειρητικούς και μετεγχειρητικούς ασθενείς, σε νεογνά ή σε ασθενείς υπό κίνδυνο θρομβοεμβολικών
φαινομένων ή διάχυτης ενδαγγειακής πήξης ή με σύγχρονη ανεπάρκεια αναστολέων. Σε καθεμία από αυτές τις καταστάσεις, το ενδεχόμενο
όφελος της θεραπείας με Beriplex  πρέπει να σταθμίζεται έναντι του ενδεχόμενου κινδύνου για τέτοιες επιπλοκές. Σε ασθενείς με διάχυτη
ενδαγγειακή πήξη μπορεί, υπό ορισμένες συνθήκες, να είναι αναγκαία η υποκατάσταση των παραγόντων πήξης του συμπλέγματος προ-
θρομβίνης. Η υποκατάσταση αυτή μπορεί, εν τούτοις, να πραγματοποιηθεί μόνο μετά το πέρας του σταδίου κατανάλωσης (π.χ. με θεραπεία
της υποκείμενης αιτίας, συνεχή ομαλοποίηση των επιπέδων αντιθρομβίνης ΙΙΙ). Η αναστροφή της δράσης των ανταγωνιστών της βιταμίνης
Κ εκθέτει τους ασθενείς στον κίνδυνο θρομβοεμβολής της υποκείμενης ασθένειας. Η επανάληψη της αντιπηκτικής αγωγής πρέπει να εξε-
ταστεί προσεκτικά όσο το δυνατόν γρηγορότερα. Οι ανεπιθύμητες αντιδράσεις μπορεί να περιλαμβάνουν την ανάπτυξη επαγόμενης από
την ηπαρίνη θρομβοπενίας τύπου ΙΙ (ΗΙΤ, τύπου II). Χαρακτηριστικά σημεία της HIT είναι η πτώση του αριθμού των αιμοπεταλίων >50 τοις
εκατό και/ή η εμφάνιση νέων ή ανεξήγητων θρομβοεμβολικών επιπλοκών κατά τη διάρκεια της θεραπείας με ηπαρίνη. Εμφανίζονται συνήθως
4 έως 14 ημέρες μετά την έναρξη της θεραπείας με ηπαρίνη, αλλά μπορεί να εμφανιστούν εντός 10 ωρών σε ασθενείς που εκτέθηκαν
πρόσφατα σε ηπαρίνη (εντός των προηγούμενων 100 ημερών). Έχει αναφερθεί νεφρωσικό σύνδρομο σε μεμονωμένες περιπτώσεις, ύστερα
από προσπάθεια επαγωγής ανοσοανοχής σε ασθενείς που πάσχουν από αιμορροφιλία Β με αναστολείς του παράγοντα ΙΧ και ιστορικό αλ-
λεργικής αντίδρασης. Δεν είναι διαθέσιμα δεδομένα σχετικά με τη χρήση του Beriplex σε περίπτωση περιγεννητικής αιμορραγίας λόγω ανε-
πάρκειας της βιταμίνης Κ σε νεογνά. Το Beriplex  περιέχει έως 343 mg νατρίου (περίπου 15 mmol) ανά 100 ml. Πρέπει να λαμβάνεται
υπόψη σε ασθενείς που βρίσκονται σε διατροφικό πρόγραμμα, ελεγχόμενο σε νάτριο. Ιολογική ασφάλεια: Τα συνήθη μέτρα για την πρόληψη
των λοιμώξεων που προκύπτουν από τη χρήση φαρμακευτικών προϊόντων που παρασκευάζονται από ανθρώπινο αίμα ή πλάσμα περιλαμβά-
νουν επιλογή των δοτών, έλεγχο των μεμονωμένων δωρεών και των δεξαμενών πλάσματος για ειδικούς δείκτες λοιμώξεων και την ύπαρξη
σταδίων παραγωγής αποτελεσματικών για την αδρανοποίηση/απομάκρυνση των ιών. Παρά ταύτα, όταν χορηγούνται φαρμακευτικά προϊόντα
παρασκευασμένα από ανθρώπινο αίμα ή πλάσμα, η πιθανότητα μετάδοσης λοιμωδών παραγόντων δεν μπορεί να αποκλεισθεί εντελώς.

Αυτό ισχύει επίσης για άγνωστους ή ανακύπτοντες ιούς και άλλα παθογόνα. Τα λαμβανόμενα μέτρα θεωρούνται αποτελεσματικά για τους
ελυτροφόρους ιούς όπως ο ιός της ανθρώπινης ανοσοανεπάρκειας (HIV), ο ιός της ηπατίτιδας Β (HBV) και ο ιός της ηπατίτιδας C (HCV)
καθώς και για τους μη ελυτροφόρους ιούς της ηπατίτιδας Α και του παρβοϊού Β19. Πρέπει να εξετάζεται το ενδεχόμενο κατάλληλου εμβο-
λιασμού (ηπατίτιδας Α και Β) σε ασθενείς που λαμβάνουν τακτικά/επανειλημμένα προϊόντα συμπλέγματος προθρομβίνης που προέρχονται
από ανθρώπινο πλάσμα. Συνιστάται έντονα κάθε φορά που το Beriplex  χορηγείται σε ασθενή, να καταγράφονται το όνομα και ο αριθμός
παρτίδας του προϊόντος, για να διατηρείται σύνδεσμος μεταξύ του ασθενούς και της παρτίδας του προϊόντος. 4.5 Αλληλεπιδράσεις με
άλλα φαρμακευτικά προϊόντα και άλλες μορφές αλληλεπίδρασης: Τα προϊόντα συμπλέγματος ανθρώπινης προθρομβίνης εξουδετερώνουν
τη δράση της θεραπείας με ανταγωνιστές της βιταμίνης Κ, αλλά δεν είναι γνωστές αλληλεπιδράσεις με άλλα φαρμακευτικά προϊόντα. Όταν
πραγματοποιούνται έλεγχοι πήξης που είναι ευαίσθητοι στην ηπαρίνη σε ασθενείς που λαμβάνουν υψηλές δόσεις συμπλέγματος ανθρώπινης
προθρομβίνης, πρέπει να λαμβάνεται υπόψη η ύπαρξη ηπαρίνης ως συστατικό του χορηγούμενου προϊόντος. 4.6 Γονιμότητα, κύηση και
γαλουχία: Κύηση και γαλουχία: Η ασφάλεια του συμπλέγματος ανθρώπινης προθρομβίνης για χρήση κατά την κύηση και τη γαλουχία στους
ανθρώπους δεν έχει τεκμηριωθεί. Οι μελέτες σε ζώα δεν είναι κατάλληλες για την αξιολόγηση της ασφάλειας στην κύηση, στην ανάπτυξη
του εμβρύου, στον τοκετό και στη μεταγεννητική ανάπτυξη. Επομένως, το σύμπλεγμα ανθρώπινης προθρομβίνης πρέπει να χρησιμοποιείται
κατά τη διάρκεια της κύησης και της γαλουχίας μόνο εάν ενδείκνυται σαφώς. Γονιμότητα: Δεν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα σχετικά με
τη γονιμότητα. 4.7 Επιδράσεις στην ικανότητα οδήγησης και χειρισμού μηχανημάτων: Δεν πραγματοποιήθηκαν μελέτες σχετικά με τις επι-
δράσεις στην ικανότητα οδήγησης και χειρισμού μηχανημάτων. 4.8 Ανεπιθύμητες ενέργειες: Σύνοψη προφίλ ασφαλείας: Αλλεργικού ή ανα-
φυλακτικού τύπου αντιδράσεις, που περιλαμβάνουν σοβαρές αναφυλακτικές αντιδράσεις, έχουν παρατηρηθεί όχι συχνά (βλέπε παράγραφο
4.4). Η θεραπεία υποκατάστασης μπορεί να οδηγήσει στην ανάπτυξη κυκλοφορούντων αντισωμάτων που αναστέλλουν έναν ή περισσότερους
παράγοντες του συμπλέγματος της ανθρώπινης προθρομβίνης. Εάν εμφανιστούν τέτοιοι αναστολείς, η κατάσταση θα εκδηλωθεί ως πτωχή
κλινική απόκριση. Σε τέτοιες περιπτώσεις, συνιστάται η επικοινωνία με ένα εξειδικευμένο αιμορροφιλικό κέντρο για καθοδήγηση. Αναφυ-
λακτικές αντιδράσεις παρατηρήθηκαν σε ασθενείς με αντισώματα έναντι των παραγόντων που περιέχονται στο Beriplex. Συχνά παρατηρήθηκε
αύξηση της θερμοκρασίας του σώματος. Υπάρχει κίνδυνος θρομβοεμβολικών επεισοδίων ύστερα από τη χορήγηση συμπλέγματος ανθρώ-
πινης προθρομβίνης (βλ. παράγραφο 4.4). Πίνακας ανεπιθύμητων ενεργειών του Beriplex: Οι παρακάτω ανεπιθύμητες ενέργειες βασίζονται
σε δεδομένα κλινικών μελετών, στη μετεγκριτική εμπειρία καθώς και στην επιστημονική βιβλιογραφία. Ο παρακάτω πίνακας είναι σύμφωνος
με το σύστημα κατηγοριοποίησης των οργανικών συστημάτων της βάσης δεδομένων MedDRA [κατηγορία οργανικού συστήματος (SOC) και
προτιμώμενοι όροι]. Οι συχνότητες βασίζονται σε δεδομένα κλινικών μελετών, σύμφωνα με την ακόλουθη παραδοχή: πολύ συχνές (≥1/10),
συχνές (≥1/100 έως <1/10), όχι συχνές (≥1/1.000 έως <1/100), σπάνιες (≥1/10.000 έως <1/1.000), πολύ σπάνιες (<1/10.000) ή μη
γνωστές (δεν μπορούν να εκτιμηθούν με βάση τα διαθέσιμα δεδομένα). 
Κατηγορία οργανικού συστήματος σύμφωνα                                      Ανεπιθύμητη ενέργεια (προτιμώμενος όρος)                Συχνότητα 
με τη βάση δεδομένων MedDRA
Αγγειακές και άλλες διαταραχές                                                                        Θρομβοεμβολικά επεισόδια*                                 συχνές
Διαταραχές του αιμοποιητικού και του λεμφικού συστήματος                             Διάχυτη ενδαγγειακή πήξη                               μη γνωστές
                                                                                                                Υπερευαισθησία ή αλλεργικές αντιδράσεις                  όχι συχνές

Διαταραχές του ανοσοποιητικού συστήματος                                  Αναφυλακτικές αντιδράσεις συμπεριλαμβανομένης 
                                                                                                                         της αναφυλακτικής καταπληξίας                          μη γνωστές
                                                                                                                                Ανάπτυξη αντισωμάτων                                 μη γνωστές
Διαταραχές του νευρικού συστήματος                                                                             Κεφαλαλγία                                              συχνές
Γενικές διαταραχές και καταστάσεις της οδού χορήγησης                            Αυξημένη θερμοκρασία σώματος                             συχνές
* περιλαμβάνονται περιπτώσεις με θανατηφόρο έκβαση
Για την ασφάλεια αναφορικά με μεταδοτικούς παράγοντες, βλ. παράγραφο 4.4. Παιδιατρικός πληθυσμός: Δεν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα
σχετικά με τη χρήση του Beriplex στον παιδιατρικό πληθυσμό. Αναφορά πιθανολογούμενων ανεπιθύμητων ενεργειών: Η αναφορά πιθανο-
λογούμενων ανεπιθύμητων ενεργειών μετά από τη χορήγηση άδειας κυκλοφορίας του φαρμακευτικού προϊόντος είναι σημαντική. Επιτρέπει
τη συνεχή παρακολούθηση της σχέσης οφέλους-κινδύνου του φαρμακευτικού προϊόντος. Ζητείται από τους επαγγελματίες υγείας να ανα-
φέρουν οποιεσδήποτε πιθανολογούμενες ανεπιθύμητες ενέργειες: Για την Ελλάδα: Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων, Μεσογείων 284, GR-
15562 Χολαργός, Αθήνα, τηλ: (+30) 213 2040380/337, φαξ: (+30) 210 6549585, ιστότοπος: http://www.eof.gr. Για την Κύπρο:
Φαρμακευτικές Υπηρεσίες, Υπουργείο Υγείας, CY-1475 Λευκωσία, Φαξ: (+357) 22608649, ιστότοπος: http://www.moh.gov.cy/phs.
4.9 Υπερδοσολογία: Για την αποφυγή υπερδοσολογίας, ενδείκνυται η τακτική παρακολούθηση της κατάστασης πήξης κατά τη διάρκεια της
θεραπείας, καθώς η χρήση υψηλών δόσεων συμπυκνώματος συμπλέγματος προθρομβίνης (υπερδοσολογία) έχει συσχετισθεί με περιστατικά
εμφράγματος του μυοκαρδίου, διάχυτης ενδαγγειακής πήξης, φλεβικής θρόμβωσης και πνευμονικής εμβολής. Σε περίπτωση υπερδοσολο-
γίας, ο κίνδυνος θρομβοεμβολικών επιπλοκών ή διάχυτης ενδαγγειακής πήξης είναι αυξημένος σε ασθενείς υπό κίνδυνο για τέτοιες επι-
πλοκές. 7. ΚΑΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: Για την Ελλάδα: CSL Behring ΕΠΕ, Χατζηγιάννη Μέξη 5, 115 28 Αθήνα, Τηλ. 210 7255660.
Για την Κύπρο: CSL Behring GmbH, Emil-von-Behring-Strasse 76, 35041 Marburg, Γερμανία. 8. ΑΡΙΘΜΟΣ(ΟΙ) ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: Για
την Ελλάδα: 30980/06-05-2015. Για την Κύπρο: 022790. 9. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ/ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ: Για την Ελλάδα: Ημερομη-
νία πρώτης έγκρισης: 22 Ιανουαρίου 2009. Ημερομηνία τελευταίας ανα-
νέωσης: 06 Μαΐου 2015. Για την Κύπρο: Ημερομηνία πρώτης έγκρισης:
28 Μαρτίου 2018. Ημερομηνία τελευταίας ανανέωσης: 14 Ιανουαρίου
2019. 10. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ: Για την Ελ-
λάδα: 03/2018. Για την Κύπρο: 01/2019.
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Χαιρετισμός

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Θα θέλαμε να σας καλωσορίσουμε στο 11ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Μεταγγισιοθεραπείας 
στο κέντρο της Αθήνας, στην Αίγλη Ζαππείου, στις 5-7 
Απριλίου 2019. 

Θεωρούμε ότι το επιστημονικό πρόγραμμα του συνε-
δρίου έρχεται να καλύψει σημαντικά θέματα της καθη-
μερινότητας των αιμοδοσιών της χώρας μας, μέσα από 
την ανάλυση από έμπειρους συνάδελφους διαφόρων 
ειδικοτήτων τόσο από την Ελλάδα όσο και από το 
εξωτερικό.

Η επιτυχία του συνεδρίου μας όμως έγκειται πάντα και 
στην δική σας ενεργό συμμετοχή, 

Με φιλικούς χαιρετισμούς

Κώστας Σταμούλης
Πρόεδρος 
Ελληνικής Εταιρείας Μεταγγισιοθεραπείας

Διοικητικό Συμβούλιο

Πρόεδρος:
Κώστας Σταμούλης

Αντιπρόεδρος: 
Σταυρούλα Λακουμέντα

Γραμματέας:
Μαριάννα Πολίτου

Ταμίας: 
Αγορίτσα Βαρακλιώτη

Μέλη:
Δημήτρης Δημητρούλης 

Ελευθερία Ζερβού
Σάββας Σουρμελής

Επίτιμοι Πρόεδροι: 
Αλίκη Καλλινίκου-Μανιάτη 

Όλγα Μαραντίδου

ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

www.hsbt.gr

Γραμματεία Συνεδρίου & Γραμματεία  
Ελληνικής Εταιρείας Μεταγγισιοθεραπείας

ERA Ltd • CONGRESSES • EVENTS • BUSINESS TRAVEL • INCENTIVES • TOURISM

Ασκληπιού 17, 106 80 Αθήνα, Τηλ.: 210 3634944, 210 3632950, Fax: 210 3631690 
e-mail: info@era.gr, Web Site: www.era.gr
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Erikstrup C. 
Department of Clinical Medicine, Aarhus 
University, Denmark

Bottalico T. 
Principal Consulting Corporate Transfusion 
Medicine Market – Ortho Clinical Diagnostics

de Mendoza C. 
Ph.D., Internal Medicine Dpt., Puerta de Hierro 
University Hospital and Research Institute, 
Madrid

Hecquet M-L 
Head of the HealthCare Section 
Department of Biological Standardisation, 
OMCL Network & Healthcare Directorate 
for the Quality of Medicines & HealthCare, 
Council of Europe, Strasbourg, France 

Londero D. 
Dept. Transfusion Medicine, ASUIUD Udine, 
Italy

Picard-Maureau 
Μ. Director Scientific Affairs Europe, Middle 
East & Africa Cerus Europe B.V. 

Vardy S. 
National Quality Assurance Manager,  
Service Delivery, NHS Blood and  
Transplant, UK

Van Weert A. 
Manager National Screening laboratory 
Sanquin

Αδαμίδου Δ. 
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α’ ΕΣΥ,  
Γ.Ν. «Ιπποκράτειο» Θεσσαλονίκη

Αλεξανδροπούλου Ζ. 
Διευθύντρια Τμήματος Αιμοδοσίας Γ.Π.Ν. 
«Ασκληπιείο» Βούλας

Ανδρικόπουλος Ν. 
Εικονογράφος και συγγραφέας παιδικών 
βιβλίων & ζωγράφος

Αντωνέλου Μ. 
PhD , Eπίκουρη Καθηγήτρια Βιολογίας Ζωικού 
Κυττάρου, Τμήμα Βιολογίας, ΕΚΠΑ

Αργυρού Α. 
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α’ ΕΣΥ, 
Νοσοκομιακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας ΓΟΝΚ,  
«Οι ‘Αγιοι Ανάργυροι»

Βάκος Φ. 
Τεχνολόγος Ιατρικών Εργαστηρίων, Υπεύθυνος 
Ποιότητας ΝΥ Αιμοδοσίας ΓΟΝΚ «Οι ‘Αγιοι 
Ανάργυροι»

Βαλσάμη Σ. 
Αιματολόγος, Επ. Καθηγήτρια Ιατρικής Σχολής 
ΕΚΠΑ, Ν.Υ. Αιμοδοσίας, Αιματολογικό 
Εργαστήριο, Γ.Ν. «Αρεταίειο», Αθήνα

Βαρακλιώτη Α. 
Βιολόγος, Τμήμα Αιμοδοσίας, «Λαϊκό» 
Νοσοκομείο, Αθήνα

Βάρσος Δ. 
Co-managing Partner στην MSI Hellas, Αθήνα

Βασιλόπουλος Γ. 
Καθηγητής Παθολογίας – Αιματολογίας 
-Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Διευθυντής 
Αιματολογικής Κλινικής Π.Γ.Ν.Λ., Λάρισα

Βγόντζα Ν. 
Συντονίστρια Διευθύντρια Αιμοδοσίας, 
«Κωνσταντοπούλειο» Γ.Ν.Ν. Ιωνίας 

Γάφου Α.  
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, ΝΥΑ ΓΟΝΚ  
«Οι ‘Αγιοι Ανάργυροι», Αθήνα

Γιαλεράκη Α. 
Επίκουρη Καθηγήτρια Βιοχημείας, Ιατρική 
Σχολή ΕΚΠΑ, Αθήνα

Γιαννουλάκη Χ. 
Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, ΕΚΕΑ

Γκανίδου Μ. 
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, Υπεύθυνη ΝΥ 
Αιμοδοσίας, ΓΝΘ «Γ. Παπανικολάου» 

Ομιλητές/Συντονιστές
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Δαμάσκος Χ. 
Παν/κός Υπότροφος, Β’ Πανεπιστημιακής 
Χειρουργικής Κλινικής, ΕΚΠΑ

Δημοπούλου Μ. 
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α’, Κέντρο 
Θαλασσαιμίας και Δρεπανοκυτταρικής Νόσου, 
ΓΝΑ «Λαϊκό», Αθήνα

Δρόσος Π. 
Υποψήφιος Διδάκτωρ Τμήμα Βιοϊατρικών 
Επιστημών, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής

Ζερβού Ε. 
Συντονίστρια - Διευθύντρια Υπηρεσίας 
Αιμοδοσίας ΠΓΝ Ιωαννίνων

Ζευγώλης Β. 
Βιοχημικός, PhD, Υπεύθυνος Εργαστηρίου 
Ορολογικού Ελέγχου ΕΚΕΑ

Θεοδωρή Ε. 
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΝΥΑ ΓΝΠ «Ο Άγιος 
Ανδρέας», Συντονίστρια - Διευθύντρια ΕΣΥ

Καλαντζής Δ. 
Αιματολόγος, Επιμελητής, Α’ Αιματολογικό 
Εργαστήριο - Ν.Υ. Αιμοδοσίας, Π.Γ.Ν. «Αττικόν», 
Αθήνα

Καραμανώλης  Γ. 
Αν. Καθηγητής Γαστρεντερολογίας ΕΚΠΑ

Καστανιώτης Γ. 
Βιολόγος, Εργαστήριο Ωρολογικού Ελέγχου 
ΕΚΕΑ

Κατσαρού – Φασούλη Ό. 
Ιατρός Παθολόγος, Διευθύντρια ΝΥ Αιμοδοσίας, 
Εθνικού Κέντρου Αναφοράς Αιμορραγικών 
Διαθέσεων, Γ.Ν. «Λαϊκό», Αθήνα

Κιουμή Α. 
Αν. Διευθύντρια - Συντονίστρια, Αιματολογικού 
Εργαστηρίου, Γ.Ν. «Παπαγεωργίου», 
Θεσσαλονίκη 

Κουράκλη-Συμεωνίδου Α. 
Αιματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ Αιματολογικού 
Τμήματος Παθολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ, 
Υπεύθυνη Κέντρου Μεσογειακής Αναιμίας και 
Αιμοσφαιρινοπαθειών

Κουτσούρη Θ. 
Yποψήφια Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠA

Κριεμπάρδης Α. 
Επ. Καθηγητής, Τμήμα Βιοϊατρικών Επιστημών, 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής

Κυπραίου Α. 
Βιοπαθολόγος, Επιμελήτρια Α’ – ΕΣΥ ΠΓΝ 
«Αττικόν», Αθήνα

Κυριακόπουλος Β. 
Αναισθησιολογος, 401 ΓΣΝΑ, Αθήνα 

Κωνσταντόπουλος Κ. 
Καθηγητής Αιματολογίας, Διευθυντής 
Αιματολογικής Κλινικής, Γ.Ν. «Λαϊκό», Αθήνα 

Κώτση Π. 
Αιματολόγος, Διευθύντρια, Ν.Υ. Αιμοδοσίας και 
Κέντρο Αναφοράς Αιμορραγικών Διαθέσεων, 
Γ.Ν.Α «Λαϊκό», Αθήνα

Λακουμέντα Σ. 
Αναισθησιολόγος, τ. Συντονίστρια - Διευθύντρια, 
Αναισθησιολογικός Τομέας, «Ωνάσειο 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο», Αθήνα 

Λαφιωνιάτης Σ. 
Αιματολόγος, Διευθυντής ΕΣΥ, Νοσοκομειακή 
Υπηρεσία Αιμοδοσίας Γ.Ν. Βόλου

Λυδάκη Ε. 
Διευθύντρια ΕΣΥ, Αιματολόγος, Αιμοδοσία 
ΠΑΓΝΗ, Ηράκλειο, Κρήτη

Μάκης Αλ. 
Αν. Καθηγητής Παιδιατρικής/Παιδοαιματολογίας 
Ιατρικό Τμήμα, Σχολή Επιστημών Υγείας, 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Ομιλητές/Συντονιστές
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Μανιάτη Α. 
Ομ. Καθηγήτρια Αιματολογίας, Διευθύντρια 
Αιμοδοσίας, Νοσοκομείο «Ερρίκος Ντυνάν», 
Αθήνα 

Μαραντίδου Ό. 
Βιοπαθολόγος, Αθήνα 

Ματσούκα Χ. 
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου, Εθνικού 
Κέντρου Αιμοδοσίας - ΕΚΕΑ

Μπάκα Μ. 
Αιματολόγος, Επιμελήτρια Α’, Επιστημονικά 
Υπεύθυνη Αιμοδοσίας, Γ.Ν. Θριάσιο 

Μπακαλούδη Β. 
Αιματολόγος, Διευθύντρια, Κέντρο Αίματος 
ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη 

Μπαλανίκα Μ. 
Επιμελήτρια Α’, Αναισθησιολογικός Τομέας, 
Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο

Μπουργανός Δ. 
Βιοπαθολόγος, Διευθυντής, Υπηρεσία 
Αιμοδοσίας Γ.Ν. Άμφισσας

Πανδής  Δ. 
Νευρολόγος-Επιληπτολόγος, Α’ Νευρολογική 
Κλινική ΕΚΠΑ, Αιγινήτειο Νοσοκομείο, Αθήνα 

Παπαδημητρίου Χ. 
Επ. Καθηγητής Γ.Ν. «Αλεξάνδρα», Αθήνα

Παπέ Μ. 
Δρ, Επιμελήτρια Α’, Κέντρο Αίματος,  
ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη

Παππά Ε.  
Δρ, Ιατρός Βιοπαθολόγος, Διευθύντρια Ν.Υ. 
Αιμοδοσίας Γ.Ν. Άρτας

Παππά Χ. 
Διευθύντρια Ν.Υ. Αιμοδοσίας Κορίνθου

Πατσουλά Ε. 
Αν. Καθηγήτρια Παρασιτολογίας & Εντομολογίας 
της Δημόσιας Υγείας, Εθνική Σχολή Δημόσιας 
Υγείας

Πολίτου Μ. 
Αιματολόγος, Αν. Καθηγήτρια Ιατρικής Σχολής 
ΕΚΠΑ, Διευθύντρια Αιματολογικού Εργαστηρίου 
- Υπηρεσίας Αιμοδοσίας, «Αρεταίειο» 
Νοσοκομείο, Αθήνα

Σαλαγιάννη Δ. 
Τεχνολόγος Ιατρικών Εργαστηρίων,  
Υπεύθυνη Ποιότητας ISO 15189, MSc ΕΚΠΑ,  
Ν.Υ. Αιμοδοσίας Γ.Ν.Ν. Ιωνίας  
«Κωνσταντοπούλειο - Πατησίων» 

Σουρμελής Σ. 
Διευθυντής Α’ Ορθοπαιδικής Κλινικής, 
Νοσοκομείο «Υγεία», Αθήνα 

Σπυριδάκης Ε. 
Αναισθησιολόγος, Νοσοκομείο «ΥΓΕΙΑ»

Σταμούλης Κ. 
Αιματολόγος, Επιστημονικός Διευθυντής, 
Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας - ΕΚΕΑ, Πρόεδρος 
Ελληνικής Εταιρείας Μεταγγισιοθεραπείας 

Στρατηγοπούλου Π. 
Επιμελήτρια Α’ Αναισθησιολογικού Τμήματος, 
Γ.Ν.Α «Λαϊκό», Αθήνα

Τάτση Χρ. 
Κοινωνιολόγος, MPH, Υπεύθυνη Έργου ΕΠΑΨΥ

Τζούνακας Β. 
Μεταδιδακτορικός ερευνητής, Τμήμα Βιολογίας, 
ΕΚΠΑ

Τσαντές Α. 
Βιοπαθολόγος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Εργαστηριακής Αιματολογίας - Αιμοδοσίας, 
Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ, Διευθυντής Αιματολογικού 
Εργαστηρίου - Μονάδας Αιμοδοσίας, ΠΓΝ «Αττικόν» 

Χαϊκάλη Α. 
Αιματολόγος, Διευθύντρια Νοσοκομειακής 
Υπηρεσίας Αιμοδοσίας, Γ.Ν. Ν. Ιωνίας «Αγία 
Όλγα», Αθήνα

Χατζητάκη Μ. 
Συντονίστρια Διευθύντρια Νοσοκομειακής 
Υπηρεσίας Αιμοδοσίας, Γ.Ν. Λάρισας, 
Βιοπαθολόγος

Ομιλητές/Συντονιστές
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

08.30 - 09.00 ΕΓΓΡΑΦΕΣ

09.00 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 1  
«Συστημική προσέγγιση στη διαχείριση της ποιότητας στην αιμοδοσία» 

10.30 - 12.00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 1

12.00 - 13.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 2  
Quality Management in BEs

13.00 - 14.00 Ε λ α φ ρ ύ  Γ ε ύ μ α

14.00 - 14.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 1

14.30 - 16.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 3  
«Τρίαθλο Μαγείας: οι μαθητευόμενοι μάγοι της αιμοδοσίας» 

16.00 - 16.30 Διάλογοι ανοσοαιματολογίας

16.30 - 17.00 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 2

17.00 - 17.30 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

17.30 - 19.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 4  
«Μεταδιδόμενα με τη μετάγγιση νοσήματα: η γνώση είναι ασφάλεια»

19.00 - 19.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 3

19.30 - 19.45 ΤΕΛΕΤΉ ΕΝΑΡΞΉΣ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

19.45 - 20.30 ΔΙΑΛΕΞΉ Ι
«Big data in transfusion medicine»

20.30 Κ ο κ τ α ί η λ  υ π ο δ ο χ ή ς 

Οργάνωση

Συνοπτικό Επιστημονικό Πρόγραμμα

Οργάνωση

Οργάνωση
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

08.30 - 09.00 ΕΓΓΡΑΦΕΣ

09.00 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 1  
«Συστημική προσέγγιση στη διαχείριση της ποιότητας στην αιμοδοσία» 

10.30 - 12.00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 1

12.00 - 13.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 2  
Quality Management in BEs

13.00 - 14.00 Ε λ α φ ρ ύ  Γ ε ύ μ α

14.00 - 14.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 1

14.30 - 16.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 3  
«Τρίαθλο Μαγείας: οι μαθητευόμενοι μάγοι της αιμοδοσίας» 

16.00 - 16.30 Διάλογοι ανοσοαιματολογίας

16.30 - 17.00 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 2

17.00 - 17.30 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

17.30 - 19.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 4  
«Μεταδιδόμενα με τη μετάγγιση νοσήματα: η γνώση είναι ασφάλεια»

19.00 - 19.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 3

19.30 - 19.45 ΤΕΛΕΤΉ ΕΝΑΡΞΉΣ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

19.45 - 20.30 ΔΙΑΛΕΞΉ Ι
«Big data in transfusion medicine»

20.30 Κ ο κ τ α ί η λ  υ π ο δ ο χ ή ς 

ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

09.00 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 5  
«Πρώιμη αναζωογόνηση τραύματος: τι κάνουμε σήμερα τι θα μπορούσε  
να είναι διαφορετικό το 2020»

10.30 - 11.00 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 4        Οργάνωση

11.00 - 11.30 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

11.30 - 12.00 ΔΙΑΛΕΞΉ ΙI 
 «CAR-T Cells : που βρισκόμαστε σήμερα, τι μας επιφυλάσσει το μέλλον»

12.00 - 12.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 5           Οργάνωση

12.30 - 13.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 6 
«Συγκεντρωτισμός ορολογικού ελέγχου: τα δύο πρόσωπα του Ιανού» 

13.30 - 14.00 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 6
                                Οργάνωση

  
14.00 - 14.30 Ε λ α φ ρ ύ  Γ ε ύ μ α

14.30 - 16.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 7 
«Και τώρα… τι κάνουμε;» 

16.00 - 17.30  ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 8 
«Κριτήρια επιλογής και ασφάλεια του αιμοδότη: παρελθόν (δόγμα),  
παρών (ενδείξεις) και μέλλον (αιμοεπαγρύπνηση)»

17.30 - 18.00 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

18.00 - 19.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 9 
«Ανιχνεύοντας το μέλλον» 

19.30 - 20.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 10  
«Διαχείριση αιμοθεραπείας βασισμένη σε ενδείξεις»

ΚΥΡΙΑΚΉ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

08.30 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 11 
«Μεταγγισιοθεραπεία & Αιμοσφαιρινοπάθειες» 

10.30 - 11.00 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

11.00 - 12.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 12  
«Ευάλωτες ομάδες & Αιμοδοσία» 

12.30 - 14.30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 2 - Flash Presentations

14.30 - 15.00 ΛΉΞΉ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ – ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ – ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

08.30 - 09.00 ΕΓΓΡΑΦΕΣ
09.00 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 1  

«Συστημική προσέγγιση στη διαχείριση της ποιότητας στην αιμοδοσία» 
Προεδρείο: Ν. Βγόντζα - Α. Γάφου 

Διαχείριση της διακινδύνευσης 
Δ. Βάρσος 

Διορθωτικές /Προληπτικές ενέργειες (CAPA) και έλεγχος αλλαγών 
Φ. Βάκος 

Αυτοεπιθεώρηση - ο ρόλος του υπευθύνου ποιότητας
Δ. Σαλαγιάννη 

10.30 - 12.00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 1 
Προεδρείο: Ζ. Αλεξανδροπούλου - Α. Γιαλεράκη

ΕΑ01 ΧΟΡΉΓΉΣΉ ΤΡΑΝΕΞΑΜΙΚΟΥ ΟΞΕΟΣ ΣΕ ΟΑΓ  
(ΟΛΙΚΕΣ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΓΟΝΑΤΟΣ)
Ρ. Μαυραγάννη1, A. Μελά-Καραμανάκου2 , Β. Ψυχογιός3 , Α. Μαυρογένης4 

1Επικουρική ιατρός αναισθησιολογικού τμήματος Γ.Ν «Ασκληπιείο Βούλας», 
2Συντονίστρια διευθύντρια αναισθησιολογικού τμήματος Γ.Ν «Ασκληπιείο Βούλας», 
3Συντονιστής Διευθυντής Ε’ Ορθοπεδικής κλινικής Γ.Ν «Ασκληπιείο Βούλας», 
4Επίκουρος Καθηγητής Ορθοπεδικής Α’ Ορθοπεδική Πανεπιστημιακή Κλινική του 
ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο «Αττικόν»

ΕΑ02 ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΙΟΤΉΤΑΣ ΣΤΉΝ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Α. Αργυρού, Μ. Τσέργα, Φ. Βάκος, Κ. Καμιτάκη, Α. Ποδάρας, Μ. Κοκκίνου, 
Χ. Παναγιωτοπούλου, Α. Γάφου
ΝΥΑ Γ.Ο.Ν.Κ. «Οι Άγιοι Ανάργυροι», Αθήνα

ΕΑ03 Ή ΧΡΉΣΉ ΤΉΣ ΜΕΤΕΓΧΕΙΡΉΤΙΚΉΣ ΑΥΤΟΜΕΤΑΓΓΙΣΉΣ ΜΉ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ ΣΤΉΝ ΟΛΙΚΉ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΉ ΤΟΥ 
ΓΟΝΑΤΟΣ. 17 ΧΡΟΝΙΑ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ
Ν. Μπουργανός1, Σ. Κυριακόπουλος1, Ν. Μουργιάς1, Δ. Μπουργανός2,  
Α. Ζαχαρόπουλος1

1Ορθοπεδικό Τμήμα, 2Τμήμα Αιμοδοσίας Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας

ΕΑ04 ΜΟΡΙΑΚΉ ΤΥΠΟΠΟΙΉΣΉ ΕΡΥΘΡΟΚΥΤΤΑΡΙΚΩΝ ΑΝΤΙΓΟΝΩΝ ΣΕ  
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΝΟΠΑΘΕΙΕΣ
Γ. Καλτσούνης1, Α. Χαϊκάλη2, Δ. Παντελίδου3, Δ. Παπαδοπούλου3,  
Π. Χαλκιά4, Μ. Παπέ1, Β. Μπακαλούδη1, Φ. Γκιρτοβίτης1, Μ. Χατζηκύρκου1,  
Ε. Ντινοπούλου1, Α. Κωνσταντινίδου1, Β. Βουλγαρίδου1, Σ. Χατζηλεοντιάδου1, 
Α. Ζαλουφλή3, Κ. Φλωρίδης1, Ε. Χασαποπούλου-Ματάμη1

1Κέντρο Αίματος Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ, 2Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, 3Μονάδα Μεσογειακής 
Αναιμίας Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ, 4ΝΥΑ Π.Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο

Επιστημονικό Πρόγραμμα
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

08.30 - 09.00 ΕΓΓΡΑΦΕΣ
09.00 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 1  

«Συστημική προσέγγιση στη διαχείριση της ποιότητας στην αιμοδοσία» 
Προεδρείο: Ν. Βγόντζα - Α. Γάφου 

Διαχείριση της διακινδύνευσης 
Δ. Βάρσος 

Διορθωτικές /Προληπτικές ενέργειες (CAPA) και έλεγχος αλλαγών 
Φ. Βάκος 

Αυτοεπιθεώρηση - ο ρόλος του υπευθύνου ποιότητας
Δ. Σαλαγιάννη 

10.30 - 12.00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 1 
Προεδρείο: Ζ. Αλεξανδροπούλου - Α. Γιαλεράκη

ΕΑ01 ΧΟΡΉΓΉΣΉ ΤΡΑΝΕΞΑΜΙΚΟΥ ΟΞΕΟΣ ΣΕ ΟΑΓ  
(ΟΛΙΚΕΣ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΓΟΝΑΤΟΣ)
Ρ. Μαυραγάννη1, A. Μελά-Καραμανάκου2 , Β. Ψυχογιός3 , Α. Μαυρογένης4 

1Επικουρική ιατρός αναισθησιολογικού τμήματος Γ.Ν «Ασκληπιείο Βούλας», 
2Συντονίστρια διευθύντρια αναισθησιολογικού τμήματος Γ.Ν «Ασκληπιείο Βούλας», 
3Συντονιστής Διευθυντής Ε’ Ορθοπεδικής κλινικής Γ.Ν «Ασκληπιείο Βούλας», 
4Επίκουρος Καθηγητής Ορθοπεδικής Α’ Ορθοπεδική Πανεπιστημιακή Κλινική του 
ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο «Αττικόν»

ΕΑ02 ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΙΟΤΉΤΑΣ ΣΤΉΝ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Α. Αργυρού, Μ. Τσέργα, Φ. Βάκος, Κ. Καμιτάκη, Α. Ποδάρας, Μ. Κοκκίνου, 
Χ. Παναγιωτοπούλου, Α. Γάφου
ΝΥΑ Γ.Ο.Ν.Κ. «Οι Άγιοι Ανάργυροι», Αθήνα

ΕΑ03 Ή ΧΡΉΣΉ ΤΉΣ ΜΕΤΕΓΧΕΙΡΉΤΙΚΉΣ ΑΥΤΟΜΕΤΑΓΓΙΣΉΣ ΜΉ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ ΣΤΉΝ ΟΛΙΚΉ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΉ ΤΟΥ 
ΓΟΝΑΤΟΣ. 17 ΧΡΟΝΙΑ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ
Ν. Μπουργανός1, Σ. Κυριακόπουλος1, Ν. Μουργιάς1, Δ. Μπουργανός2,  
Α. Ζαχαρόπουλος1

1Ορθοπεδικό Τμήμα, 2Τμήμα Αιμοδοσίας Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας

ΕΑ04 ΜΟΡΙΑΚΉ ΤΥΠΟΠΟΙΉΣΉ ΕΡΥΘΡΟΚΥΤΤΑΡΙΚΩΝ ΑΝΤΙΓΟΝΩΝ ΣΕ  
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΝΟΠΑΘΕΙΕΣ
Γ. Καλτσούνης1, Α. Χαϊκάλη2, Δ. Παντελίδου3, Δ. Παπαδοπούλου3,  
Π. Χαλκιά4, Μ. Παπέ1, Β. Μπακαλούδη1, Φ. Γκιρτοβίτης1, Μ. Χατζηκύρκου1,  
Ε. Ντινοπούλου1, Α. Κωνσταντινίδου1, Β. Βουλγαρίδου1, Σ. Χατζηλεοντιάδου1, 
Α. Ζαλουφλή3, Κ. Φλωρίδης1, Ε. Χασαποπούλου-Ματάμη1

1Κέντρο Αίματος Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ, 2Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, 3Μονάδα Μεσογειακής 
Αναιμίας Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ, 4ΝΥΑ Π.Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο

ΕΑ05 ΜΟΡΙΑΚΉ ΤΥΠΟΠΟΙΉΣΉ RHD ΣΕ RHD ΑΡΝΉΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ 
ΜΕ ΘΕΤΙΚΉ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ DU ΜΕ NOVACLONETM  
ANTI-D IGM + IGG ΣΤΟΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΑΝΑΛΥΤΉ GALILEO NEO
Θ. Κουτσούρη1*, Δ. Ζούλας2*, Ν. Χαϊκάλη3, Λ. Μαραγκάκη2,  
Ι. Φλεσσιοπούλου4, Γ. Μαυράκη2, Α. Μεγάλου2, Σ. Βαλσάμη1,  
Κ. Σταμούλης3, Μ. Πολίτου1

1Υπηρεσία Αιμοδοσίας- Αιματολογικό Εργαστήριο Π.Ν.ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ, 2Υπηρεσία 
Αιμοδοσίας- Αιματολογικό Εργαστήριο Ευαγγελισμός, 3Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, 
Ε.Κ.Ε.Α, Αθήνα, 4Υπηρεσία Αιμοδοσίας- Αιματολογικό Εργαστήριο Π.Γ.Ν. Νίκαιας

ΕΑ06 ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΛΉΡΟΦΟΡΉΣΉΣ ΚΑΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΉΣΉΣ ΑΣΘΕΝΩΝ  
ΓΙΑ ΤΉΝ ΜΕΤΑΓΓΙΣΉ
Κ. Μήτσιος
Γενικό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών «Η Σωτηρία»

ΕΑ07 ΑΛΛΟΓΕΝΉΣ ΜΕΤΤΑΓΓΙΣΉ ΣΥΜΠΥΚΝΩΜΕΝΩΝ ΕΡΥΘΡΩΝ 
ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΩΝ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΑΝΕΥΡΥΣΜΑ ΚΟΙΛΙΑΚΉΣ ΑΟΡΤΉΣ
Μ. Γκόλφη, Σ. Χριστόπουλος, Σ.-Μ. Τσανικλίδου, Σ. Γιργουλά,  
Β. Παπαροϊδάμη, Α. Ζησάκη, Μ. Γκίκα, Β. Λιώση, Γ. Μπόλλας
Υπηρεσία Αιμοδοσίας – Γ.Ν.Α. «Κοργιαλένειο-Μπενάκειο», Ε.Ε.Σ. - Αθήνα

ΕΑ08 ΑΛΛΟΓΕΝΉΣ ΜΕΤΑΓΓΙΣΉ ΣΥΜΠΥΚΝΩΜΕΝΩΝ ΕΡΥΘΡΩΝ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΩΝ 
ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΉΘΉΚΑΝ ΣΕ ΟΛΙΚΉ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΉ ΙΣΧΙΟΥ
Β. Παπαροϊδάμη, Σ. Γιργουλά, Μ. Γκόλφη, Σ. Χριστόπουλος,  
Σ.-Μ. Τσανικλίδου, Α. Ζησάκη, Μ. Γκίκα, Δ. Αβράμη, Γ. Μπόλλας.
Υπηρεσία Αιμοδοσίας - Γ.Ν.Α. «Κοργιαλένειο-Μπενάκειο», Ε.Ε.Σ. - Αθήνα

ΕΑ09 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΙΩΝ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΟΘΕΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 
ΑΙΜΑΤΟΣ ΣΕ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΡΉΣΙΜΟΠΟΙΩΝΤΑΣ ΜΙΑ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΉ ΕΚΤΙΜΉΣΉΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ
Δ. Μοσχανδρέου, Α. Κουτσοβασίλη, Γ. Γιαννοπούλου, Κ. Καρδάκου,  
Φ. Κατσομήτρου, Ε. Σκευοφύλακα, Αν. Λειβαδά, Ελ. Γρουζή 
Νοσοκομειακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας Γ.Α.Ο.Ν.Α. «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ», Αθήνα

12.00 - 13.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 2  
Quality Management in BEs 
Προεδρείο: Ο. Μαραντίδου

- Quality Management in BEs
-  Considerations for reforming / restructuring a Blood System, including Bench-

marking / lessons learnt from other countries in restructuring a Blood system 
Marie-Laure Hecquet, France - Stephen Vardy, UK

13.00 - 14.00 Ε λ α φ ρ ύ  Γ ε ύ μ α

14.00 - 14.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 1 
Προεδρείο: Α. Τσαντές

Νεότερα δεδομένα στην περιεγχειρητική διαχείριση  
της σιδηροπενικής αναιμίας 
Ό. Κατσαρού-Φασούλη

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

Οργάνωση
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

14.30 - 16.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 3  
«Τρίαθλο Μαγείας: οι μαθητευόμενοι μάγοι της αιμοδοσίας» 
Επικ. Καθηγητές Μαγείας: Α. Κριεμπάρδης - Σ. Βαλσάμη 

- ABO, Rh & Antibody Detection 
- Type and Screen 
- Antigen Typing and Crossmatch  
Υποψήφιοι Διδάκτορες Μαγείας: Π.Δρόσος - Θ. Κουτσούρη

16.00 - 16.30 Διάλογοι ανοσοαιματολογίας: Μ. Πολίτου & Α. Χαϊκάλη 
«Transfusion confusion: είναι η γονοτύπηση η πανάκεια;» 

16.30 - 17.00 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 2 
Προεδρείο: Α. Κυπραίου

Automation in Blood Transfusion Labs:  
Experience with Ortho Solutions  
Tommaso Bottalico

17.00 - 17.30 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

17.30 - 19.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 4  
«Μεταδιδόμενα με τη μετάγγιση νοσήματα: η γνώση είναι ασφάλεια»
Προεδρείο: Α. Βαρακλιώτη 

Creutzfeldt Jakob και ασφάλεια των μεταγγίσεων: νεώτερες εξελίξεις 
Γ. Καστανιώτης 
Μετα μετάγγιση ελονοσία σε μη ενδημικές περιοχές 
Β. Μπακαλούδη 
Γονοτύπηση περιστατικών P. Vivax: τι μπορούμε να μάθουμε 
Ε. Πατσουλά 
Ηπατίτιδα Ε και Αιμοδοσία: Άσπρο ή Μαύρο;
Κ. Σταμούλης

19.00 - 19.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 3
Προεδρείο: Μ. Παπέ

HTLV infection in Europe - New insights from diagnosis
Carmen de Mendoza, Spain 

19.30 - 19.45 ΤΕΛΕΤΉ ΕΝΑΡΞΉΣ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

19.45 - 20.30 ΔΙΑΛΕΞΉ Ι
Προεδρείο: Α. Μανιάτη

Big data in transfusion medicine 
Christian Erikstrup, Denmark

20.30 Κ ο κ τ α ί η λ  υ π ο δ ο χ ή ς 

Οργάνωση

Οργάνωση
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

09.00 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 5  
«Πρώιμη αναζωογόνηση τραύματος: τι κάνουμε σήμερα τι θα μπορούσε  
να είναι διαφορετικό το 2020» 
Προεδρείο: Μ. Μπαλανίκα  

Η σημασία της έγκαιρα στοχευμένης θεραπείας - Χ. Δαμάσκος   

Ο ρόλος των καινοτόμων προϊόντων: 

α) Αιμοπετάλια - Ε. Λυδάκη      β) Πλάσμα - Β. Κυριακόπουλος 

10.30 - 11.00 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 4
Προεδρείο: Π. Κώτση

Automation of Blood Typing in a University Hospital Blood  
Transfusion Center: the Udine Hospital (Italy) experience

Donatella Londero, Italy  

11.00 - 11.30 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

11.30 - 12.00 ΔΙΑΛΕΞΉ ΙI 
Προεδρείο: Χ. Ματσούκα 

CAR-T Cells: που βρισκόμαστε σήμερα, τι μας επιφυλάσσει το μέλλον
Γ. Βασιλόπουλος 

12.00 - 12.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 5  
Προεδρείο: Κ. Σταμούλης

Centralization of the blood supply in                                       

Οργάνωση

 
The Netherlands: past, present and future 
Anton van Weert

12.30 - 13.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 6 
«Συγκεντρωτισμός ορολογικού ελέγχου: τα δύο πρόσωπα του Ιανού» 
Προεδρείο: Κ. Σταμούλης 

Αποτελέσματα & προβλήματα 
Β. Ζευγώλης 

Συζήτηση 

Σχολιαστές: M. Παπέ - Χ. Παπαδημητρίου

13.30 - 14.00

ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 6
Προεδρείο: Α. Γάφου

Increased Safety of Thalassemia Patients and  
immunocompromised Patients by Red Blood Cell  
and Platelet Pathogen Inactivation 

Marcus Picard-Maureau

14.00 - 14.30 Ε λ α φ ρ ύ  Γ ε ύ μ α

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

14.30 - 16.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 3  
«Τρίαθλο Μαγείας: οι μαθητευόμενοι μάγοι της αιμοδοσίας» 
Επικ. Καθηγητές Μαγείας: Α. Κριεμπάρδης - Σ. Βαλσάμη 

- ABO, Rh & Antibody Detection 
- Type and Screen 
- Antigen Typing and Crossmatch  
Υποψήφιοι Διδάκτορες Μαγείας: Π.Δρόσος - Θ. Κουτσούρη

16.00 - 16.30 Διάλογοι ανοσοαιματολογίας: Μ. Πολίτου & Α. Χαϊκάλη 
«Transfusion confusion: είναι η γονοτύπηση η πανάκεια;» 

16.30 - 17.00 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 2 
Προεδρείο: Α. Κυπραίου

Automation in Blood Transfusion Labs:  
Experience with Ortho Solutions  
Tommaso Bottalico

17.00 - 17.30 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

17.30 - 19.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 4  
«Μεταδιδόμενα με τη μετάγγιση νοσήματα: η γνώση είναι ασφάλεια»
Προεδρείο: Α. Βαρακλιώτη 

Creutzfeldt Jakob και ασφάλεια των μεταγγίσεων: νεώτερες εξελίξεις 
Γ. Καστανιώτης 
Μετα μετάγγιση ελονοσία σε μη ενδημικές περιοχές 
Β. Μπακαλούδη 
Γονοτύπηση περιστατικών P. Vivax: τι μπορούμε να μάθουμε 
Ε. Πατσουλά 
Ηπατίτιδα Ε και Αιμοδοσία: Άσπρο ή Μαύρο;
Κ. Σταμούλης

19.00 - 19.30 ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΉ ΔΙΑΛΕΞΉ 3
Προεδρείο: Μ. Παπέ

HTLV infection in Europe - New insights from diagnosis
Carmen de Mendoza, Spain 

19.30 - 19.45 ΤΕΛΕΤΉ ΕΝΑΡΞΉΣ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

19.45 - 20.30 ΔΙΑΛΕΞΉ Ι
Προεδρείο: Α. Μανιάτη

Big data in transfusion medicine 
Christian Erikstrup, Denmark

20.30 Κ ο κ τ α ί η λ  υ π ο δ ο χ ή ς 

Οργάνωση

Οργάνωση
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019
14.30 - 16.00 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 7 

«Και τώρα… τι κάνουμε;» 
Προεδρείο: Ε. Θεοδωρή - Β. Κώτση 

Πανσυγκολλήσεις - εδώ σε θέλω!
Δ. Καλαντζής 
Έγκυος με έμμεση Coombs θετική  
A. Κιουμή 
Αντίδραση μετά τη μετάγγιση 
Ε. Ζερβού 

16.00 - 17.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 8 
«Κριτήρια επιλογής και ασφάλεια του αιμοδότη: παρελθόν (δόγμα),  
παρών (ενδείξεις) και μέλλον (αιμοεπαγρύπνηση)»
Προεδρείο: Ε. Ζερβού - Δ. Μπουργανός 

Γιατί δεν επανέρχονται οι αιμοδότες; 
Χ. Παππά 
Χαμηλή πίεση πριν την αιμοδοσία: τεκμηριωμένη αιτία αποκλεισμού;  
Μ. Μπάκα 
Ενδοσκοπικός έλεγχος: παράγοντας κινδύνου για μεταδιδόμενα με την μετάγγιση 
νοσήματα; 
Γ. Καραμανώλης 
Ιστορικό επιληψίας: πόσο ασφαλής είναι η αιμοδοσία;  
Δ. Πανδής 

17.30 - 18.00 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

18.00 - 19.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 9 
«Ανιχνεύοντας το μέλλον» 
Προεδρείο: Μ. Αντωνέλου - Κ. Κωνσταντόπουλος 

Η μετάγγιση ως φλεγμονώδες ερέθισμα 
Δ. Αδαμίδου 
Επίδραση εγγενών χαρακτηριστικών του αιμοδότη στην κλινική έκβαση της μετάγγισης 
Β. Τζούνακας 
Μέθοδοι επεξεργασίας αίματος: χαρακτηριστικά προϊόντων και ανοσοτροποποίηση 
Μ. Γκανίδου 

19.30 - 20.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 10  
«Διαχείριση αιμοθεραπείας βασισμένη σε ενδείξεις» 
Προεδρείο: Σ. Σουρμελής - Εμ. Σπυριδάκης 
Διεθνείς συστάσεις για την εφαρμογή προγραμμάτων διαχείρισης αιμοθεραπείας 
Α. Αργυρού 
Αναγκαιότητα εφαρμογής προγραμμάτων διαχείρισης αιμοθεραπείας 
Π. Στρατηγοπούλου 
Διαχείριση αιμοθεραπείας: από τη θεωρία στην πράξη 
Α. Τσαντές 
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΚΥΡΙΑΚΉ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

08.30 - 10.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 11 
«Μεταγγισιοθεραπεία & Αιμοσφαιρινοπάθειες» 
Προεδρείο: Σ. Λαφιωνιάτης 

Αναδυόμενες θεραπείες στη Μ.Α. 
Μ. Δημοπούλου 

Πρόληψη Α.Ε.Ε στη Δρεπανοκυτταρική: ο ρόλος των μεταγγίσεων
Α. Μάκης

Προκλήσεις στη θεραπεία αποσιδήρωσης 
Α. Κουράκλη - Συμεωνίδου

10.30 - 11.00 Δ ι ά λ ε ι μ μ α  Κ α φ έ

11.00 - 12.30 ΣTΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 12  
«Ευάλωτες ομάδες & Αιμοδοσία»  
Προεδρείο: Μ. Χατζητάκη - Ε. Παππά 

“Η χώρα με τους παράξενους ανθρώπους” 
Ν. Ανδρικόπουλος 

H αιμοδοσία ως μηχανισμός κοινωνικής ενσωμάτωσης: μία οραματική 
προσέγγιση σε δύσκολους καιρούς 
Χ. Τάτση 

Ο ρόλος της “απόρριψης” στην αιμοδοτική συμπεριφορά
Χ. Γιαννουλάκη 

12.30 - 14.30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 2 
(flash presentations) 
Προεδρείο: Α. Βαρακλιώτη

ΕΑ10 ΕΤΉΣΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΉ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΉΣΉ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ 
ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2018
Μ. Βασιλαδιώτη1, Δ. Λούκος1, Σ. Πατεράκη2, Π. Ζαρκάδας1, Ε. Μποτζάκη1, 
Κ. Τριανταφύλλου1, Ν. Αρβανίτη1, Ν. Δουκόπουλος1

1Υπηρεσία Αιμοδοσίας 251 Γενικού Νοσοκομείου Αεροπορίας (251 ΓΝΑ),  Αθήνα
2Ιατρός Βιοπαθολόγος

ΕΑ11 ΚΑΤΑΓΡΑΦΉ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΉ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΉΣ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΟΥΣ 
Δ. Λούκος1, Σ. Πατεράκη2, Σ. Κόκοτας1, Μ. Μπαλαφούτη1,  
Μ. Σφακιανάκη1, Σ. Μιγκύρου1, Α. Ντάφος1, Κ. Φουρκιώτης1

1Υπηρεσία Αιμοδοσίας 251 Γενικού Νοσοκομείου Αεροπορίας (251 ΓΝΑ),  Αθήνα
2Ιατρός Βιοπαθολόγος
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EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΚΥΡΙΑΚΉ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

ΕΑ12 ΑΝΙΧΝΕΥΣΉ ΚΑΙ ΤΑΥΤΟΠΟΙΉΣΉ ΜΉ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΩΝ 
ΕΡΥΘΡΟΚΥΤΤΑΡΙΚΩΝ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ ΣΕ ΑΙΜΟΔΟΤΕΣ (ΜΑΕΑ)
Δ. Σαλαγιάννη, Γ. Μπαρδάκης, Α. Αγγελίδης, Ν. Βγόντζα
Ν.Υ. Αιμοδοσίας, «Κωνσταντοπούλειο» Γ.Ν. Ν. Ιωνίας, Αθήνα

ΕΑ13 ΣΥΝΔΡΟΜΟ «ΠΥΚΝΉΣ ΧΟΛΉΣ» ΣΕ ΕΝΉΛΙΚΑ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΣΥΜΒΑΜΑ ΚΑΤΑ 
ΤΉ ΜΕΤΑΓΓΙΣΉ 
Μ. Μπόμπολα, Α. Γιάννου, Ε. Πρωτοπαπαδάκης, Ε. Κορατζάνη, 
Γ. Κακάβα, Ε. Λαμπαρδάκη, Α. Κωστούρου
Αιματολογικό-Τμήμα Αιμοδοσίας, Παθολογική Κλινική, Ν.Θ.Π.
«Η Παμμακάριστος», Αθήνα

ΕΑ14 ΘΕΤΙΚΉ ΑΜΕΣΉ COOMBS ΝΕΟΓΝΩΝ - Ο ΡΟΛΟΣ ΤΉΣ ΑΒΟ 
ΑΣΥΜΒΑΤΟΤΉΤΑΣ 
Φ. Ρουσσίνου, Σ. Βαλσάμη, Θ. Κασσή, Δ. Κορακάκης , Θ. Κουτσούρη,  
Σ. Ντουένας, Β. Βάσσιος, Γ. Σαλαβέρης, Β. Κασιδόκωστα,  
Α. Βασιλακοπούλου, Α. Σίσκος, Β. Φλώρου, Ν. Πάστρα, Δ. Λαχανά,  
Β. Κλιάφα, Κ. Τζερεμέ, Γ. Μουστάκας, Θ. Πιτταράς, Μ. Πολίτου
Υπηρεσία Αιμοδοσίας- Αιματολογικό Εργαστήριο Π.Ν. «Αρεταίειο»

ΕΑ15 ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΉ ΉΠΑΤΙΤΙΔΑΣ Β ΣΕ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΟΛΉ
Μ. Μπόμπολα, Ι. Παπαδάκης, Σ. Καρδούτσου, Μ. Οικονόμου,  
Ν. Σταθάκη, Α. Κουλούρη, Α. Κωστούρου
Αιματολογικό, Τμήμα Αιμοδοσίας, Παθολογική Κλινική, Ν.Θ.Π.  
«Η Παμμακάριστος», Αθήνα.

ΕΑ16 ΒΑΓΟΤΟΝΙΚΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ, ΚΑΤΑ ΤΉ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑ 
ΤΉΝ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ. ΠΕΝΤΑΕΤΉΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΉΣ ΥΠΉΡΕΣΙΑΣ 
ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ ΓΝΕ «ΘΡΙΑΣΙΟ»
Ι. Αποστολίδου, Χ. Σερέτη, Κ. Αυγουλέα,  Α. Μιχαλιτσιάνου, Μ. Μπάκα
Νοσοκομειακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας Γ.Ν. Ελευσίνας «Θριάσιο»

ΕΑ17 ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΑΠΟΡΡΙΦΘΕΝΤΩΝ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ ΣΕ ΣΧΕΣΉ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΠΡΟΣΕΛΘΟΝΤΕΣ ΑΙΜΟΔΟΤΕΣ ΤΑ ΕΤΉ 2012-2018 ΣΤΉΝ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΤΟΥ 
Π.Γ.Ν. ΤΡΙΠΟΛΉΣ. ΤΙ ΠΑΡΑΤΉΡΟΥΜΕ ΣΤΉΝ ΠΑΡΟΔΟ ΤΩΝ ΧΡΟΝΩΝ, ΤΙ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΕ ΣΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΤΉΣ ΠΟΣΟΣΤΩΣΉΣ
Γ. Ζαχαριάς1, Π. Βλάχος1 ,Τ. Παρασκευοπούλου1,Σ. Παπαχαραλάμπους1,  
Α. Γεωργοπούλου1,Κ. Παπαδοπούλου1

 1Τμήμα Αιμοδοσίας-Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης «Η Ευαγγελίστρια»

ΕΑ18 ΜΕΛΕΤΉ ΤΉΣ ΑΝΑΚΤΉΣΉΣ ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΉΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ 
ΚΟΙΝΩΝ ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΉΣΉ ΤΉΣ ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΉΤΑΣ ΤΩΝ 
ΑΣΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝ ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΩΝ ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΩΝ 
ΤΟΥ ΑΙΜΟΔΟΤΉ
Ν. Γουλιδάκη1 , Μ. Διαλυνάς1 , Ε. Ματαλλιωτάκης1

1ΝΥ Αιμοδοσίας, Γενικό Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου, Άγιος Νικόλαος, Κρήτη
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ΜΕΤΑΓΓΙΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
EΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

“Have no fear of perfection...  
you ‘ ll never reach it”

Salvador Dali

5-7 Απριλίου 2019
Αθήνα 

ΚΥΡΙΑΚΉ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

ΕΑ19 ΝΕΑ ΜΕΤΑΛΛΑΞΉ ΣΤΟ ΓΟΝΙΔΙΟ RHCE ΠΟΥ ΟΔΉΓΕΙ ΣE RhD-ΦΑΙΝΟΤΥΠΟ
Α. Χαϊκάλη1, Δ. Αγορίτσα2, Β. Καβαλάρη1, T. Peyrard4, Μ. Πολίτου3,  
Κ. Σταμούλης1

1Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α), 2Γ.Ν.Τρικάλων Ν.Υ. Αιμοδοσίας,  
3Παν/κό Νοσοκομείο «Αρεταίειο» , Ν.Υ. Αιμοδοσίας, 4 Institut National de la 
Transfusion Sanguine

ΕΑ20 Ή ΧΡΉΣΉ ΤΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΠΕΠΟΙΘΉΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΉΝ ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΉΝ 
ΕΡΜΉΝΕΙΑ ΤΉΣ ΕΠΙΘΥΜΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΉΣ ΣΕ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Δ. Φώτη1, Ζ. Αλεξανδροπούλου2

1Msc Επισκέπτρια Υγείας της Αιμοδοσίας του Γ.Ν. Ασκληπιείου Βούλας
2Διευθύντρια Βιοπαθολόγος της Αιμοδοσίας του Γ.Ν. Ασκληπιείου Βούλας

ΕΑ21 ΜΟΝΤΕΛΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΉΣΉΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ  
ΜΕ ΥΨΉΛΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΝΉΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΉΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ
Μ. Παπαδογιαννάκη, Ε. Λυδάκη, Π. Κανέλλου, Ε. Μπολωνάκη,  
Σ. Ψυχαράκης, Ε. Νικολούδη
Τμήμα Αιμοδοσίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου

ΕΑ22 DARAEX: ΕΝΑΣ ΝΕΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΑΜΕΣΉΣ ΑΔΡΑΝΟΠΟΙΉΣΉΣ  
ΑΝΤΙ-CD38 ΜΟΝΟΚΛΩΝΙΚΟΥ ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΟΣ
Α. Γάτου1, Ε. Τράϊτσε1, Ε. Ελευθεράκης-Παπαϊακώβου2, Δ. Φωτίου2,  
Σ. Κουλοβασίλη1, Μ. Ζαφείρη1, Μ. Γαβριατοπούλου2, Ε. Καστρίτης2,  
Μ.Α. Δημόπουλος2, Δ. Κατόπη1

1Υπηρεσία Αιμοδοσίας Γ.Ν.Α. «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», 2Θεραπευτική Κλινική ΕΚΠΑ, 
Γ.Ν.Α. «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», Αθήνα

ΕΑ23 ΠΕΡΙΠΤΩΣΉ ΕΥΑΙΣΘΉΤΟΠΟΙΉΣΉΣ ΕΓΚΥΟΥ ΜΕ ΑΝΤΙ-Μ ΑΝΤΙΣΩΜΑ
Μ. Παπακωνσταντίνου, Ι. Φλεσιοπούλου, Σ. Τσαγκιά, Θ. Καραουλάνη,  
Ε. Δεσύλλα, Ε. Κουφόγιωργα, Α. Βεργάκη, Δ. Βλαχοπάνου, Χ. Γκότση,  
Β. Κρητικός, Π. Στασινοπούλου, Β. Σουλάκης
Υπηρεσία Αιμοδοσίας Π.Γ.Ν. Νίκαιας «Άγιος Παντελεήμων»

ΕΑ24 ΕΠΙΣΚΟΠΉΣΉ ΤΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΤΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ 
ΤΉΝ ΕΥΑΙΣΘΉΤΟΠΟΙΉΣΉ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΉΛΩΝ ΠΕΡΙ ΤΉΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΉΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΕ ΑΙΜΑ
Δ. Γιατρά1, Δ. Μαργαρίτη2

1Επισκέπτρια Υγείας MSc, Τμήμα Αιμοδοσίας, Νοσοκομειακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας, 
Γ.Ν. Πατρών «Ο Αγ. Ανδρέας»
2Νοσηλεύτρια, Τμήμα Αιμοδοσίας, Νοσοκομειακή Υπηρεσία Αιμοδοσίας,  
Γ.Ν. Πατρών «Ο Αγ. Ανδρέας»

14.30 - 15.00 ΛΉΞΉ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ – ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ – ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ
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